

疾病中心花 43.3 萬控制非典

望省府來年撥款填數

【明報專訊】卑詩疾病控制中心(BC Centre for Disease Control)行政總監扎普(Ron Zapp)昨日指出，該中心用於控制非典型肺炎(SARS)疫情的費用為四十三萬三千元，不過，這部分並不包括全省每個醫院所付出的成本。扎普希望省政府能夠在來年的預算中，增撥這筆額外開支。

扎普昨日在卑詩疾病控制中心業務的省衛生服務局(Provincial Health Services Authority)理事局會議中，針對該

中心業務及最新疾病控制的情況，進行簡報。扎普說，該中心用於控制非典型肺炎的成本，均不在原來的預算之列。省政府也還在計算所有成本，作為編列下年度預算時的考慮。

省衛生服務廳發言人威爾森(Tera Wilson)則表示，非典型肺炎爆發到底用去多少醫療成本，這是一個很難計算的問題，暫時省政府還無法提供準確數字，來說明這次非典型肺炎的成本。至於是否會在下年度預算中，列入卑詩疾病控制中心

已支出的費用，則還不清楚。

針對世界衛生組織(WHO)專家認為北美秋天天氣冷得很快，擔心新一波非典型肺炎會提前在北美爆發，扎普說，這是一項假設，而SARS是很新的病毒，是否會按科學家的預測來走，都很難說，他自己並不認為，進入秋天，就一定會有新一波的感染。但是，卑詩疾病控制中心及本省的各醫院，都會小心監察。

扎普說卑詩疾病控制中心為防範非典共支出四十三萬三千元。(張伶攝)

海洋哺乳類動物拯救中心 獲撥 40.5 萬助遷址購裝

【明報專訊】聯邦政府撥款逾 40 萬元，資助溫哥華水族館轄下海洋哺乳類動物拯救中心的搬遷和興建新中心，及購買拯救艇等新裝備，為受傷的海洋哺乳類動物提供救援和治療服務。

這個撥款儀式昨日假溫市的海洋哺乳類動物拯救中心舉行，出席嘉賓包括聯邦西部經濟多元化事務、印第安人及北部發展事務國務部長歐禮文(Stephen Owen)，溫哥華水族館董事局主席克肖(Jim Kershaw)，以及拯救中心職員等。

歐禮文說，水族館轄下的海洋哺乳類動物拯救中心，是加西唯一的拯救中心，主要是拯救一些遇難受傷或生病的海洋哺乳動物例如海豹等，為牠們提供醫療，讓牠們康復後，便將牠們放回海中，讓牠們重過大自然的生活。

這次聯邦政府撥款 40 萬 5 千 8 百 32 元，其中 17 萬元則作為海洋哺乳類動物拯救中心遷往新址之用，另外 11 萬 7 千元將會用作購買拯救船隻，讓工作人員能夠迅速前往哺乳動物出事地點進行搶救工作，其餘約 11 萬 8 千 8 百元則資助水族館所推行的商業發展計劃。

克肖指出，海洋哺乳類動物拯救計劃已推行了 43 年，現時位於溫市克拉克路(Clark Dr.)天橋附近海邊的拯救中心已於 1996 年投入服務。今年初至今，中心已拯救了 33 隻年幼海豹，而每年平均所拯救的年幼海豹約 50 隻，由於該處地方面積細小，現時已不敷應用。

中心職員埃伯利(Glenda Eberle)說，約 1 歲大的海豹 Fossey 皮膚出現毛病，需要治療。(蕭良文攝)

他說，該中心將於 9 月，由現址遷往位於緬街(Main St.)尾段附近海旁，新址的面積約 1 萬平方呎，水族館也相應撥款 30 萬 8 千元，作為搬遷該中心等用途。新址的面積較大，相信可以拯救年幼海豹之外，也可以為體積較大的如鯨魚或海象等海洋哺乳動物，提供緊急救援服務，避免牠們受到

【明報專訊】中僑互助會松鶴之友於過去兩年曾多次舉辦「慢性疾病自我調理課程」，深受大眾歡迎。

現獲維多利亞大學老人科中心資助，得以開辦免費課程，並隨課程附送一本詳盡的中文參考書《健康生活——慢性自我調理法》及講義。全期課程共六節，每星期上課一節，每節兩個半小時。為避免學員中途停學，每學員需繳付十五元按金，此款項於修畢全期課程後即全數退回。

開課的日期及地點如下：

(一) 中僑華埠辦事處：十月七日至十一月十八日(逢星期二)上午九時三十分至中午十二時。

(二) 中僑列治文辦事處：十月十六日至十一月二十日(逢星期四)上午九時三十分至中午十二時。

「慢性自我調理課程」適合患有糖尿病或其他慢性疾病，如心臟病、關節炎、中風、肺氣腫及肺病等人士參加，以粵語或國語授課。查詢詳情或報名，可致電六零四·四零八·七二七四內線三零四三。

獅門醫院添磁力共振掃描機 每年可服務二千五百病人

【明報專訊】獅門醫院添置的一台最新式的磁力共振掃描機(MRI)昨日已經運抵獅門醫院，為北岸(North Shore)及Coast Garibaldi地區的病人提供神經、心臟、腹部、骨盆，以及整形等病症的影像掃描服務。

溫哥華沿岸衛生局表示，該台全新磁力共振掃描機昨日由吊臂貨車運抵獅門醫院，安裝在新建成的新翼治療部門。預料安裝及調校需時數星期，將在十月中旬可以投入使用，每年為加西地區約 2,500 名病人提供服務。

購置該台全新磁力共振掃描機的經費分別來自省衛生服務廳、北岸社區及獅門醫院基金的支持。省衛生服務廳提供 200 萬元撥款，購買該台磁力共振掃描機，並額外增撥 350 萬元作為興建獅門醫院新翼治療部門。而北岸社區在獅門醫院基金協助下，籌得 70 萬元善款，用於提升獅門醫院運作的軟件。

眞光招生

【明報專訊】眞光中文學校現正招收九月各班新生，詳情如下：

(一) 廣府話班分幼稚園、中、小學各級，採用香港教材，內含半小時普通話訓練。溫哥華區逢星期六上課，九月六日開課。列治文區逢星期三或五上課，九月十日、十二日開課。今年更新設「中史班」適合中三以上程度、喜愛中國歷史者報讀，九月十三日開課。

(二) 國語班分幼稚園至小六各級，逢星期二，在列治文上課。老師採拉丁注音授課，經驗豐富。開課日期九月九日。

以上各班查詢電話六零四·八零三·三七七三。

(三) 該校列治文區亦開設 Preschool。星期一至五上課，採用 Montessori 課程。查詢電話專線六零四·二七一·七一三一。

卑大 B 區修路車位短

【明報專訊】卑詩大學 B 區沿着 West Mall 至 Thunderbird Boulevard 現時正進行道路工程，因此學生在新學年開始時將要多花 30 分鐘找車位泊車。

卑詩大學泊車及管理服務(UBC Parking and Access Control Services)總監 Danny Ho 昨日表示，「為了舒緩卑大泊車位出現短缺的問題，校方會在 16 街南面的 Westbrook Mall 為學生安排前往大學校園的穿梭車輛服務。」他預計在新學期開始時，泊車位會比較緊張，不過當學生

熟習了新環境，在開課後兩星期內情況將會漸趨緩和。

Danny Ho 提醒駕車回校上課的學生最好是選擇「多人共乘」(car-pool)一車，否則便要預留多些時間找泊車位。而大學校園騎警也會加強巡邏，在交通繁忙的地區維持秩序。

皇家騎警警長希克曼(Bary Hickman)指出，騎警會在校園內提供指揮交通服務，減少塞車情況和紓緩駕駛者不安情緒，確保在新學期開始時校園及學生的安全。

名嘴轉台開咪首訪金寶爾

(溫哥華二十八日加新社電)早前遭溫哥華 CKNW 電台解僱的本地廣播界「名嘴」梅爾(Rafe Mair)，將於下周再戰江湖。

下周二，梅爾開始在 CKNW 的對手 CKBD 電台主持一個公共事務性質的節目，而節目時間與他以前在 CKNW 的一樣：上午八時卅分至十一時。省長金寶爾將是首位嘉賓。

現年七十一歲的梅爾曾是貝內特(Bill Bennett)領導的社信黨省政府的內閣廳長，他在一九八四年開始擔任電台節目主持人，以率直敢言見稱。梅爾雖然一把年紀，但仍火氣十足，對卑詩省和聯邦的政客毫不客氣。今年六月初，CKNW 宣布解僱梅爾，不過就強調這純屬電台內部事務，與梅爾的節目質素無關。據悉梅爾是因為與節目監製「擦出火花

瑪利諾校友會 中秋燒烤聯歡

【明報專訊】九龍瑪利諾卑詩校友會定於九月六日(星期六)，下午五時卅分，假座 Tugboat Landing(2068 East Kent Ave. South, Vancouver)舉行中秋聯歡燒烤晚會。屆時設有麻雀耍樂、美味燒烤及精彩遊戲。可與 Sybil Lee 聯絡報名，電話：六零四·四三八·六六七七或瀏覽網頁 www.mcsalumni.org。上圖為該會成員合照。

- 加拿大華裔退伍軍人會定於九月二日(星期二)下午六時十五分，假中華文化中心舉行會議，商討會務，會後聚餐，歡迎全體職員參加，查詢電話：六零四·二五三·三零九八，李顯耀會長。
- 加拿大華裔軍事博物館定於九月十一日(星期四)下午六時，假華埠富陶陶酒家舉行會議，會後聚餐，歡迎職員會員出席，查詢電話：六零四·二九九·六七七五李悅後會長。
- 列治文華人協和教會近期將推出四項活動，詳情如下：
 - (一) 九月十二日起逢星期五下午四至六時舉辦 G1-G7 學生功課輔導班，費用：四十元(九月至十二月)。
 - (二) 九月十四日起逢星期日下午三至四時舉辦 Line Dance 集體排舞新班，費用廿五元(十堂)。
 - (三) 九月十五日起逢星期一下午七

- 卅分至九時舉辦楊式太極拳新班，費用三十元(十堂)。
- (四) 逢星期一下午二至三時舉辦粵曲興趣班，入會費十元。

協和教會位於 8711 Cambie Road, Richmond, B.C.(置地廣場側，太古廣場對面)，報名查詢：六零四·二七六·一七八九許姑娘。



社團活動

- 溫哥華潮州同鄉會定於九月十四日(星期日)舉辦慶祝中秋節暨會員生日聯歡晚會，假列治文置地廣場華榮海鮮酒家舉行，晚上七時入席，歡迎會員攜眷參加。查詢電話：六零四·六八七·零二零二。
- 南溫哥華基督教頌恩堂定於九月十九日(星期五)晚上七時十五

- 分至九時卅分舉辦音樂見證晚會「永恆的插曲」，由黃愷欣主講，地址：611 E. 50th Ave., Van. 查詢六零四·三二五·五三零零。免費入座，備有兒童節目。
- 本立比華人播道會中文學校(6112 Rumble Street, Burnaby 鄰近 Michael J. Fox Theatre)現正招收二零零三年度秋季課程新生。

該校設有幼稚園及小學各級，採用香港課本，輔以補充教材，由經驗豐富的教育文憑老師任教，着重訓練學生聆聽、說話、閱讀及寫作等語文學習技巧。以廣東話授課，另附國語及德育課程。每學期為五個月，學費連書簿費共一百元。逢星期六上午九時三十分至十一時三十分上課。

新學期將於九月六日開課。即日起招收新生。請於星期一至星期五上午九時半至下午四時半致電六零四·四三一·六九六九或前往上址